

**«УТВЕРЖДАЮ»**  
Директор  
СОГБУ «ЦСП спортивных сборных  
команд Смоленской области»  
**И.А. Ошарин**  
\_\_\_\_\_ 2022 г.

**«УТВЕРЖДАЮ»**  
Начальник  
Главного управления спорта  
Смоленской области  
**Э.М. Заенчковский**  
\_\_\_\_\_ 2022 г.

**«СОГЛАСОВАНО»**  
Президент  
СРОО «Федерация баскетбола  
Смоленской области»  
**С.Г. Фомин**  
\_\_\_\_\_ 2022 г.

### **Положение**

о первенстве области по баскетболу среди команд юношей и девушек образовательных организаций Смоленской области (Школьная баскетбольная лига «КЭС-БАСКЕТ 2023»)

### **Цели и задачи**

Первенство области по баскетболу среди команд юношей и девушек образовательных организаций Смоленской области (Школьная баскетбольная лига «КЭС-БАСКЕТ 2023») (далее-Соревнования) проводятся в целях:

- популяризация баскетбола в Смоленской области, привлечение школьников к регулярным занятиям спортом;
- создание условий для развития баскетбола в общеобразовательных учреждениях Смоленской области;
- укрепление здоровья учащихся, развитие личности, воспитание потребности в здоровом образе жизни;
- повышение спортивного мастерства игроков и команд;
- выявление лучших команд муниципальных образований Смоленской области для участия в ШБК «КЭС-БАСКЕТ».

### **Место и сроки проведения**

Соревнования проводятся в три этапа:

- ноябрь-декабрь 2022 года, отборочные соревнования среди общеобразовательных организаций муниципального образования Смоленской области;
- январь 2023 года, межмуниципальные соревнования среди команд победителей юношей и девушек в муниципальных образованиях Смоленской области;
- февраль 2023 года, финальные соревнования среди команд победителей юношей и девушек.

Места проведения регионального и финального этапов будут определены дополнительно в зависимости от количества участвующих команд по территориальному расположению.

Приезд команд на место проведения соревнований до 10 часов.

## **Организация и руководство**

Руководство организацией и проведением соревнований осуществляет СРОО «Федерация баскетбола Смоленской области» при содействии Автономной некоммерческой организации «Школьная баскетбольная лига "КЭС-БАСКЕТ».

Главное управление спорта Смоленской области и СОГБУ «ЦСП спортивных сборных команд Смоленской области» осуществляют финансирование регионального и финального этапа спортивного мероприятия.

### **Участники и условия проведения соревнований**

Соревнования проводятся среди команд девушек и команд юношей согласно данному положению и регламенту чемпионата ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ», официальным правилам ФИБА.

Участниками соревнований могут быть только обучающиеся общеобразовательных организаций, реализующих программы основного общего, среднего (полного) общего образования, 2004-2007 годов рождения. Также допускаются игроки, родившиеся после 1 сентября 2003 года.

Все игроки, включённые в заявку команды, должны быть учащимися общеобразовательных организаций одного муниципального образования.

В заявку на соревнования может быть включено не более 16 игроков, тренер, помощник тренера, сопровождающий команду. На каждый отдельный этап команда может заявить не более 12 игроков из числа лиц, внесенных в заявку команды, тренера и представителя.

Заявка дополнительных игроков в течение сезона не разрешается. Игрок допускается к участию в соревнованиях в составе только одной команды.

К участию в соревнованиях на всех этапах не допускаются игроки, выступающие в текущем сезоне (сентябрь 2021г. – апрель 2022 г.) в чемпионате молодежных команд и ДЮБЛ — среди мужских команд; игроки чемпионата молодежных команд и ДЮБЛ — среди женских команд; игроки Первенства России — среди команд юношей и девушек 2003, 2004, 2005, 2006, 2007г.р.

Матчи проводятся официальным мячом чемпионата ШБЛ «КЭС-БАСКЕТ»: у юношей – № 7, девушек – № 6.

Условия проведения межмуниципального этапа:

Количество дивизионов определяется в зависимости от количества районов участников и делится согласно следующей пропорции:

- 4 дивизиона допускается при участии в соревнованиях от 12 до 24 муниципальных районов;

- 6 дивизионов допускается при участии в соревнованиях от 25 до 36 муниципальных районов.

Система проведения определяется в зависимости от количества заявленных команд.

Условия проведения финальные соревнования:

Игры проводятся по системе плей-офф.

Жеребьевка среди прибывших команд проводится накануне игр.

Первый игровой день – ½ финала.

Второй игровой день – матчи за 3-е место и финалы.

Организация принимающая у себя игры, должна обеспечить порядок и безопасность проведения соревнований, обслуживающий персонал (медработник, секретарский аппарат), табло (можно перекидное), инвентарь (баскетбольные мячи и др.), а также календарь предстоящих игр.

#### **Награждение**

Команды победители и призеры соревнований среди команд юношей и команд девушек награждаются кубками и командными грамотами, игроки награждаются медалями и дипломами соответствующих степеней.

#### **Финансирование**

Главное управление спорта Смоленской области предоставляет спортивные сооружения для проведения финальных соревнований.

СОГБУ «ЦСП спортивных сборных команд Смоленской области» несет расходы:

- по проведению межмуниципальных соревнований (оплата работы судей);
- по проведению финальных соревнований (питание участников, оплата работы судей, медицинское обслуживание, наградная атрибутика).

Муниципальные образования на территории, которых проводятся межмуниципальные соревнования, несут расходы по предоставлению спортивных сооружений, спортивного инвентаря и медицинскому обслуживанию.

Расходы, связанные с командированием команд на межмуниципальный этап (питание, проезд) и финальный этап (проезд, проживание) несёт командировавшая сторона.

#### **Страхование участников**

Участие в Соревнованиях осуществляется при наличии Договора (оригинала) о добровольном страховании жизни и здоровья спортсменов от несчастных случаев, который предоставляется на каждого участника соревнований. Страхование может производиться как за счет бюджетных, так и внебюджетных средств, в рамках действующего законодательства Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

#### **Обеспечение безопасности участников и зрителей**

Спортивные соревнования проводятся на объекте спорта, включенный во Всероссийский реестр объектов спорта в соответствии с п.5 ст.37.1 Федерального закона «О физической культуре и спорта в Российской Федерации» от 04 декабря 2007 года №329-ФЗ, а также в местах проведения спортивных соревнований, отвечающих требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований в соответствии с п.1.6. статьи 20 указанного Федерального закона.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 01.03.2016г. №134н «О порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Проведение спортивного мероприятия осуществляется в соответствии с Регламентом по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории РФ в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, утвержденным Министром спорта РФ О.В. Матыциным и Главным санитарным врачом РФ А.Ю. Поповой, в редакции 19.08.2020г.

В целях безопасности проведения соревнований, организаторам и участникам соревнований (обслуживающий персонал, судьи, тренеры, представители и спортсмены) необходимо соблюдать масочный режим и дистанцию 1,5 метра, во избежание заражения COVID-19.

#### **Заявки**

Заявки на участие в соревнованиях подаются до 1 ноября 2022 года в (электронный адрес: [vpushenkov@bk.ru](mailto:vpushenkov@bk.ru)).

На соревнованиях в комиссию по допуску участников предоставляется заявка на участие, паспорт или свидетельство (оригинал), страховка.

Заявка на участие в соревнованиях соответствующей формы должна быть заверена руководителем органа исполнительной власти муниципального образования в сфере физической культуры и спорта, врачом медицинского учреждения с печатью.

Ответственный организатор за проведение: Виталий Владимирович Пушенков тел.(+79038931911).